



### 国信接盘南钢队有难度

对于昨天快报有关国信集团收购南钢篮球俱乐部的报道,国信方面没有正面回应,倒是摆出了未置可否的姿态。据国信内部人士披露,国信在找专家探讨接盘的可能性,只是现在还没有实质性的进展。

当然,国信要想接盘,难度不小,一些体制上的东西,恐怕国信是需要花费很大时间和精力,毕竟南钢和舜天两队的性质并不相同。“目前还没有人跟我们实质性接触接手南钢队的事情,毕竟现在CBA联赛正在紧张进行中,要谈也是赛季结束之后的事情了。”省体育局一位领导告诉记者。 快报记者 沈忱 吕远

### 姚明不来,南钢自救 可能是杰森最后一战

今晚与上海队一战,南钢队内普遍认为困难重重。据了解,今晚的比赛不管输赢,杰森极有可能就此下课。继任者将在本土教练中产生。

姚明姚老板本场比赛不会来宁督战,“姚明刚从美国回来,有些累,他会留在上海等八一队来的时候再去现场看球。”上海同行告诉记者。昨天下午3点多,上海队才从吉林飞抵南京,到了酒店之后就直奔训练场。值得一提的是,南京人孟令源随上海队来了南京。 快报记者 沈忱

### 赛事预告

今日 19:30 江苏体育频道直播  
江苏 VS 上海(请留意电视台临时变动)

### NBA全明星常客 要来打CBA?

作为 NBA 历史上著名的得分手,杰里·斯塔克豪斯可能出现在 CBA 赛场——有消息表示,山西队正和斯塔克豪斯进行接触,后者将替换多塔·史密斯。虽然已经 35 岁,但身高 1 米 98、体重 99 公斤的斯塔克豪斯仍然是超强的得分机器。在 NBA 效力的 14 年,他一共得到 15749 分,场均 18.4 分、3.4 个篮板、3.7 次助攻,并是全明星赛常客。不过山西方面昨天否认了这一消息。 快报记者 沈忱

### 福原爱成“月历女郎”



利用 2009 年职业巡回赛总决赛在中国澳门举行的机会,国际乒联 2010 年的月历也同广大乒乓球爱好者见面。其中日本著名选手福原爱成为一月“月历女郎”。 新文

### 达喀尔拉力赛又生波澜 名将骨折 无奈退赛

北京时间昨天凌晨,达喀尔拉力赛结束第五赛段争夺。在这个被冠名“危险区域”的赛段,多名高手遇到麻烦,彼得汉塞尔、科玛均因座驾故障浪费大把时间,喀斯特乌更是因失误摔车造成腿部骨折,不得不退赛。中国车手方面,周勇继续上佳表现,以本赛段第 32 名的成绩完赛,老将卢宁军也跻身前 40。 新文

# 解构“巨蟹”刘翔

## 巨蟹座特质:开朗 顾家 温柔 感性 忠实 执著

很多人的印象中,赛场上的刘翔外露、调皮,甚至有些张扬,然而生活中的刘翔却完全是另一个样子:巨蟹座的他开朗、顾家、温柔、感性、忠实而又执著……



“飞人”梦想成真了,不过是在地上“飞”,而不是在天上飞

### 童年最想开飞机

有些巧合:在成为田径场上的“飞人”之前,刘翔最大的愿望就是能“飞”——在天上飞。“我小时候最大的梦想是当个飞行员,我很崇拜解放军,而且当时觉得能开着飞机在天上飞来飞去,真是太厉害了,我喜欢那种自由自在的感觉。”说起自己童年时的梦想,刘翔也有些不好意思地笑了。

其实,出生于 1983 年的刘翔和绝大多数 80 后的孩子是一样的,“我们那个时候,日本的漫画是非常流行的,我也非常喜欢,对我影响最大的应该是变形金刚吧。”对于这一点,刘翔的父亲刘学根也表示认同,那个时候会有学校的老师来告状,说刘翔在学校太皮了,据说,刘翔那个时候上下楼梯都是一步走三个台阶的,“那时候流行这个嘛,很多男生都这样。”

不过,刘翔并不承认自己的胆子很大,“我当时就觉得开刀、打针之类的非常恐怖,所以虽然我一直都觉得医生非常伟大,可以救死扶伤,但是我从来都没有想过自己去当医生。”

### 11 岁开始做家务

1980 年之后出生的孩子,基本上都是家里的“独苗”,父母亲就怕把他们含在嘴里会化了。然而在父亲的印象中,刘翔却是一个很听话的孩子,11 岁的时候就已经开始做家务了。

“刘翔小时候确实很调皮,

但是也很懂事,”刘学根在接受采访时表示,“他小的时候,我和他妈妈是双职工,上班都很辛苦的。在刘翔 11 岁那年的暑假,我就跟刘翔说,‘刘翔啊,你已经 11 岁了,要开始做家务了’。”

11 岁,正是男孩子最调皮的时候,刘翔听到爸爸的话自然不太情愿。不过刘翔的父亲也有自己的绝招,“我告诉他,劳动能够出感情,你劳动了,就把和爸爸妈妈之间的感情拉近了。”听了这话,刘翔似乎有所感悟,先是开始抹他自己夏天睡的凉席,慢慢地就开始在家里拖地,“他刚开始肯定还是有些不情愿的,所以一边拖,一边嘴里还在唱歌,内容就是我跟他说出的‘劳动出感情’。”

出乎刘学根预料的是,他有意地培养刘翔做家务还真在关键时刻起到了作用。“有一次我不在家,他妈妈又正好头晕,家里没人做晚饭。结果刘翔就跟他妈妈说,说他会煎鸡蛋,会泡藕粉。没过一会儿,他就把吃的送到他妈妈面前了,他妈妈后来跟我说‘太高兴了,家里培养出来的小保姆还真派上用场了’。”

### 回家先和狗亲亲

自从 15 岁的时候被送到孙海平教练手下练习跨栏之后,刘翔留在家的时间就变少了,刘爸爸坦言,刚开始那段时间很不适应,总觉得家里少了些什么。到后来,他和刘翔妈妈就一直盼着周六,“那时候我们家里最开心的时间就是每

周星期六下午的 5 点到 10 点,因为这个时间,我们的宝贝儿子刘翔肯定回家了。”

刘爸爸说,他们都非常珍惜这段时间,“上午的时候,我就跟刘翔妈妈商量,要买点什么好吃的给他吃。”不过刘爸爸透露,刘翔回家之后从来都不会在第一时间和他们打招呼,“他回来进屋之后的首要任务肯定是和家里养着的一条狼狗亲一下,然后,他就会跟我一起到小区里面去遛狗。只有等到吃完晚饭之后,我们一家三口才会一起坐在小茶室里,拉拉家常,问问他训练的情况。”

而说到那个时候的情况,刘翔也告诉记者,他其实也很盼望着回家,“经常不能回家的人都可以理解我那种心情,真的是想念家里的一切。”然而这样的幸福实在过于短暂,“星期天刘翔一般要睡个懒觉,下午随便转转,然后吃完晚饭就又要回训练基地了。”刘爸爸表示,回学校的时候还是有说有笑,但是等到回家的时候,就只剩他一个人开车了,有些失落。

### 将来绝不当教练

如今,刘翔已经成为世界顶尖的跨栏选手,然而,再优秀的运动员也有离开赛道的那一刻,对于刘翔来说,也必须面对这样的问题。那么,刘翔的未来会是什么样的呢?对此,刘翔说,他还没有好好考虑过,但是有一点,他肯定不会去当教练。

“说实话,退役再就业的话,我感觉肯定会挺难的,因为需要从事其他工作。”刘翔表示。但是即便如此,他也表示,绝对不会考虑当教练,“我当运动员已经没有什么自己的时间了,如果当了教练就更加没有假期了,就照顾不到老人、妻子和孩子。一个成功的教练绝对不是一个成功的儿子、丈夫和爸爸。教练对我来说太崇高了,我觉得这太难了。”

看得出来,刘翔是一个很恋家的人,不知道是不是因为他是巨蟹座的缘故,不过他告诉记者,“我未来最大的愿望就是家庭幸福,能把自己的家庭照顾好,就非常棒了。” 快报记者 陶晶

## 冬奥会在即,王濛意外受伤

# 磨冰刀不小心划伤虎口

温哥华冬奥会下个月就将开始,近日却传出了一则爆炸性的新闻,上届冬奥会冠军王濛受伤了,原来,这是因为王濛在磨自己的冰刀时不小心划到了左手虎口,还被送到医院缝了四五针。据国家队主帅李琰介绍,王濛的伤情不严重,不会影响冬奥会。

### 赛前磨冰刀 奥运冠军左手划伤

昨天,全国短道速滑联赛(北京站)在首都体育馆拉开战幕,比赛中居然没有都灵冬奥会冠军王濛的身影,按照道理,这是下个月温哥华冬奥会前的重要热身机会,而且也是冬奥会参赛资格的一次内部选拔,为何王濛不参赛?

王濛的父亲王春江给出了答案,“王濛手划伤了,这个比赛不参加了!”只要是在国内举行的比赛都能看到王

濛父母的身影,这一次的北京站也不例外。来北京已经好几天了,但因为女儿意外受伤,他们也准备于明后天提前返回黑龙江。

王春江告诉记者,三天前的晚上,女儿和父母唠嗑之后就返回自己的房间磨冰刀。这也是王濛多年来的习惯,“工欲善其事必先利其器”,每天训练结束和大赛期间磨冰刀的事情王濛从来都是亲力亲为,“一不留神冰刀把她左手的虎口给划伤了,她用毛巾摁上然后去找教练李琰,后来教练带着她去医院了,缝了四五针!”王濛爸爸的语气中充满了心疼。

### 为何磨冰刀 原因是减小阻力

为何要磨冰刀呢?记者带着一丝好奇,采访了长春冰上训练基地的一位专家,他告诉记者:“磨冰刀主要是为了减小冰刀跟冰面的接触面积,减

小阻力,保证最快的速度,短道速滑不像花样滑冰,不需要急停,所以阻力越小越好。其实,冰刀跟菜刀的道理是一样的,不磨就钝了,钝了就不好用了。”这位专家还说,不少运动员都喜欢自己磨冰刀,主要是长期比赛,自己知道磨到什么程度是最合适的,让别人来做这事,很多运动员不放心。

事实上,被冰刀划伤在短道速滑运动员当中比较普遍,王濛也不是第一次因为磨冰刀划伤了,“以前她也伤过,只要不吃辣,好得很快。”

现在,王濛左手已经缠上了绷带,这段时间,她只能进行一些简单的力量训练。据

李琰介绍,“是我带王濛去的北京海淀医院,这只是一个小插曲,好在不是很严重,应该不会影响到未来的冬奥会。” 快报记者 吕远



王濛是冬奥会中国军团的领军人物